

头条 俄释放一名美国公民后 一在美被监禁俄公民将获释

据新华社电 俄罗斯11日释放放在俄羁押四年的美国教师马克·福格尔，白宫称此举为“外交关系缓和迹象”，并认为可能推动旨在结束俄乌冲突的谈判。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日对媒体透露，在俄服刑的美国公民马克·福格尔被释放后，一名被监禁在美国的俄罗斯公民也将获释，这名俄罗斯公民的姓名将在其返俄后公布。佩斯科夫表示，俄美互相释放被关押人员是双方“长期密切接触的结果”，尽管无法成为两国关系的转折点，但却是“增进互信的一步”。

路透社援引美国总统唐纳德·特朗普的话报道，在美国特使史蒂文·威特科夫对俄罗斯进行一次事先未公开的

访问后，俄方释放了福格尔。福格尔的律师向俄罗斯塔斯社证实福格尔已经获释，但表示尚不清楚获释的具体原因，不确定是赦免还是其他原因。

据美联社报道，福格尔与威特科夫11日一同乘机返回美国，并于当晚在白宫受到了特朗普的接见。特朗普首席人质事务特使亚当·伯勒尔发布在社交媒体的一张照片显示，在归国飞机上，福格尔手握美国护照，举着酒杯庆祝。

现年63岁的福格尔自2012年起一直生活在俄罗斯，并曾在美国驻俄罗斯大使馆工作。2021年5月前，福格尔和妻子都享受外交豁免权。2021年8月，福格尔在俄罗斯谢列梅捷沃国际机场被捕。他被发现在行李中携带17克大麻。

被捕时，福格尔的身份是英美学区莫斯科校区讲师。目前，该校区已经关闭。

美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹说，美国与俄罗斯达成了一项协议，以确保福格尔获释。当被媒体问及美方为此做出何种让步时，特朗普说“并不多”。他未提供进一步细节，但称“俄方展示了善意”。

“我们被俄罗斯很好地对待。”特朗普说，他希望这有助于“结束战争”。

特朗普11日说，他将派美国财政部长斯科特·贝森特前往乌克兰与乌总统泽连斯基会面，并讨论结束俄乌冲突的问题。特朗普说，关于结束俄乌冲突的相关努力“正在取得很好进展”。

泽连斯基提出与俄交换土地 俄:不!

据新华社电 据乌克兰国际文传电讯社11日报道，乌总统泽连斯基在接受采访时说，如果美国总统特朗普能设法将乌克兰与俄罗斯重新带回谈判桌，他计划向俄方提出直接的土地交换，放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日对媒体表示，俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题。

佩斯科夫当天就乌克兰总统泽连斯基日前有关与俄交换土地的言论发表评论时说，

“这不可能”，俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题，俄领土上的乌克兰军队将被消灭和驱逐。佩斯科夫同时表示，俄方在解决乌克兰危机问题上的立场是透明和一贯的，俄总统普京对和谈持开放态度。

泽连斯基未具体说明将向俄方要回哪一部分俄控土地。他表示，所有土地都重要，“不分孰轻孰重”。

特朗普11日说，他将派财政部长斯科特·贝森特前往乌克兰与泽连斯基会面，并讨论结束俄乌冲突的问题。

美国福克斯新闻频道10日播出的节目中，特朗普还说乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃称泽连斯基此言是为了掩盖乌军在该地的“灾难”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会成员德米特里·别利克表示，泽连斯基显然忘记了谈判是以双边形式进行，而不是独角戏，他只是在执行他人意志，不是谈判的一方。

另据俄外交部网站消息，俄外交部发言人扎哈罗娃12日就明斯克协议(又称“新明斯克协议”)签署10周年发表评论时说，协议签署后的7年中，在西方纵容和支持下，乌政府一直在破坏协议和联合国安理会相关决议。扎哈罗娃强调，明斯克协议的实施能够为和平解决乌国内冲突、顿巴斯地区保有特殊地位并重新融入乌克兰开辟真正的前景，但乌克兰和西方“并不需要它”。

经济

高盛: DeepSeek催化资产重估 外资加速抢购中国股票

据新华社电 美国高盛集团日前发布报告说，中国人工智能(AI)企业深度求索(DeepSeek)的出现正激发投资者加速购买中国股票的热情。

路透社11日援引高盛报告报道，今年以来，全球对冲基金一直抢购中国股票。报告说，截至2月7日，在高盛全球范围内的大宗经纪业务中，在岸和离岸中国股票合计成为“名义净买入最高的市场”。2月3日至7日这一周，对冲基金买入中国股票的力度为四个多月以来最强。

报道说，DeepSeek突破性的低成本人工智能模型已成为全球投资者重新评估中国资产的“催化剂”，这些投资者同时认为美股估值正在见顶。

报道说，分析师和投资者认为，中国当前宏观政策有力支撑市场情绪。国际评级机构明晟(MSCI)中国指数自今年1月中旬以来已连涨4周，2月以来的涨幅超过6%，表现优于全球主要市场。

生活

“美国湾”还是“墨西哥湾”？ 谷歌求生欲拉满

据新华社电 美国白宫近日在其社交媒体平台“X”账户上发布的一则视频显示，地图上墨西哥湾被更名为“美国湾”。

不过，对不同国家和地区的用户，谷歌地图显示的名称是不一样的：位于美国的用户显示“美国湾”的名称；根据墨西哥政府的意愿，为墨西哥用户保留了“墨西哥湾”；而位于世界其他国家和地区的用户则同时看到两个名称。

“美国湾！”美国总统特朗普在其“真实社交”网站上欢呼，并附上了一张修改名称后的谷歌地图图片，以及他宣布2月9日为“美国湾日”的消息链接。

谷歌在1月底曾解释说，名称更改是根据政府官方来源进行的，这里指的是美国的地名信息系统(GNIS)。

特朗普9日签署公告，宣布将2月9日设立为“美国湾日”。此前，墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

社会

日本连日强降雪 已致12人死亡158人受伤

据新华社电 日本政府12日发布的数据显示，该国多地连日来遭遇的强降雪已导致12人死亡、158人受伤。政府提醒民众除雪和出行时注意安全，防止意外发生。

本月4日以来，受今冬最强寒潮影响，日本多地出现强降雪。总务省消防厅12日发布数据显示，截至当天14时，全国15个地区已有12人死于和除雪相关的事故，另有158人受伤。降雪所引发交通事故的死伤者未被计算在内。

关注

世界泳联2024兴奋剂检测：
接受检测最多的
前32位全是中国选手

据新华社电 日前，世界泳联公布2024年对运动员进行兴奋剂检测的数据，中国游泳运动员占据前32位：其中多哈世锦赛女子100米蛙泳冠军、巴黎奥运会银牌得主唐钱婷以38次的检测次数高居榜首，覃海洋以35次紧随其后。外国选手接受检测次数最多的是美国奥运冠军丽根·史密斯22次。

数据显示，2024年全年对世界各国和地区的游泳、跳水、花样游泳、水球、公开水域和高台跳水六大赛项目运动员进行了1572次赛内和赛外兴奋剂检测，中国游泳运动员接受检测次数显著偏高，在唐钱婷和覃海洋之后，年轻选手陈露颖和董志豪进行了34次检测，叶诗文、余依婷和费立纬都是33次，汪顺32次，潘展乐31次，张雨霏、李冰洁和徐嘉余都是30次，孙杨14次检查。

接受检测最多的外国选手是三位美国女将，丽根·史密斯22次、凯特·道格拉斯20次和格雷琴·沃尔什20次。世界泳联年度最佳男、女运动员马尔尚和麦金托什都是16次。



意大利的
中国春节巡游

为庆祝中国农历蛇年春节，意大利普拉托市华人聚居区近日举办大型巡游活动，吸引数千民众观看。图为巡游活动上，人们跟随舞龙队伍观看、拍摄。

新华社发